

«Anrede»

«Vorname» «Nachname»

«Straße_Hnr»

«Postleitzahl» «Wohnort»

Nr. 33 – Ausschuss für Jugend, Soziales, Kultur und Sport vom 22.01.2018

«Anrede2» «Nachname»,

nachstehende Protokollabschrift erhalten Sie für Ihre Akten:

Beginn: 20.05 Uhr, Ende: 21.50 Uhr, Kisdorf, Margarethenhoff

Mitgliederzahl: 9

Anwesend stimmberechtigt:

WB Huffmeyer, Hannelore (Vorsitzende)

GV Hroch, Nicole – zugleich Protokollführerin

GV Heberle, Helmut

GV Hübner, Julia

GV Hamann, Carsten

WB Reiche, Käthe-Christine für WB Fölster, Nicole

WB Hillebrenner, Margot

WB Rudolph, Rüdiger

Nicht stimmberechtigt:

GV Dr. Seeger, Jörg

Nicht anwesend:

Bürgermeister Wisch, Reimer

GV Vogel, Gretel

Die Tagesordnung wird nach § 3 Abs. 5 GeschO wie folgt geändert:

Neu TOP 3: Fragen der Ausschussmitglieder

Neu TOP 4: Friedhofssatzung

TOP 5 und 6 bleiben gemäß Einladung.

(8:0:0)

Seite 2

Tagesordnung:

01. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
02. Mitteilungen der Vorsitzenden und des Bürgermeisters
03. Fragen der Ausschussmitglieder
04. Friedhofssatzung
05. Satzung Vereine und Verbände
06. Einwohnerfragestunde

TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 20.05 Uhr. Sie begrüßt die Mitglieder des Ausschusses sowie die Gäste und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2: Mitteilungen der Vorsitzenden und des Bürgermeisters

Vorsitzende:

- Redaktionelle Änderung zum 32. Protokoll vom 18.12.2017, TOP 4. Hier heißt es: Ein Pressetermin wird anberaumt werden.
Die Vorsitzende sagte aber, dass sie lediglich eine Pressemitteilung herausgeben möchte.
- Am 14.01.2018 fand der Neujahrsempfang statt. Es war ein schöner Rahmen. Die Ehrungen haben, bis auf eine, wie beschlossen stattgefunden. Von hier aus gute Besserung an Herrn Bürgermeister Wisch und Gretel Vogel.
- Am 15.01.2018 fand in Bad Segeberg eine Veranstaltung zum „Mitfahrnetz Segeberg“ statt. Diesen Termin hat Herr GV Dr. Seeger für Bürgermeister Wisch wahrgenommen. Hierzu verteilt die Vorsitzende eine Pressemitteilung. Es soll Menschen im ländlichen Raum als ergänzende Alternative zum ÖPNV die Mobilität erleichtern. Das Amt Kisdorf hat einen Kooperationsvertrag unterschrieben, dass sich die Gemeinden aus dem Amt dort beteiligen können. Der Kreis stellt kostenlos Bänke und Schilder zur Verfügung. GV Dr. Seeger hat bereits eine Bank und ein paar Schilder für uns reserviert. Bitte in den Fraktionen besprechen, wo und wie viele Bänke aufgestellt werden sollten. Dieses wird dann in der Februarsitzung besprochen.
- Die Vorsitzende erhielt einen Brief eines Bürgers, der unglücklich über den Zustand unseres Friedhofes ist. Die Vorsitzende hat gemäß § 9 der Gemeindeordnung geantwortet. Der Vertrag mit Fa. Borchers ist ausgelaufen, Ausschreibungen vom Amt laufen derzeit. Das Thema Gestaltung, Verschönerung unseres Friedhofes muss dringend angegangen werden. Wir warten ab, welche Firma den Zuschlag erhält und laden diese dann zu unserer Ausschusssitzung ein.
- Der Chorverein möchte sich um die Zelter-Plakette (eine Auszeichnung für Verdienste um Chorgesang und Volkslied) bewerben. Die Gemeinde muss diesen Antrag mit einem offiziellen Schreiben unterstützen. Die Vorsitzende macht einen Termin mit dem Chorverein.
- Bei der „Olen School“ sind die Sanierungsarbeiten gestartet. Die Kosten werden sich auf ca. 85.000,00 € erhöhen.
- Aufgrund unserer Beschlüsse „Aufbau Therapieräume Kita“ und „Anbau Krippenhaus Kita“ hat die Vorsitzende das Amt gebeten, einmal zu prüfen, ob es hierfür Zuschüsse gibt. Frau Nenz hat folgende Infos vom Kreis: Für den Aufbau der Therapieräume können wir einen maximalen Zuschuss i. H. v. 50.000,00 € erhalten, wenn die Konzeption unsererseits stimmt. Für den Anbau Krippenhaus gibt es für die geschaffenen U3-Plätze 15.000,00 €/Platz und für die Ü3 7.500,00 €/Platz. Diese Maßnahme muss allerdings bis zum 30.06.2023 abgeschlossen sein. Die F-Plan-Änderung ist beantragt und Herr Rickmers hat die Erweiterung bereits in Planung.
- Erweiterung Waldkindergarten gibt es noch keine neuen Informationen.
- Am 08.04.2018 findet die Eröffnung des Bouleplatzes statt.

TOP 3: Fragen der Ausschussmitglieder

GV Hroch, Nicole:

- Ist die „Erweiterung Krippenhaus“ jetzt nur noch im Bau- und Planungsausschuss, oder kommt es noch mal in unseren Ausschuss?

Antwort: Der Bau- und Planungsausschuss macht erstmal die F-Plan Änderung, wir übernehmen dann die weitere Planung des Gebäudes.

Seite 3

GV Hroch, Nicole:

- Gibt es zu der „Erweiterung Krippenhaus“ auch eine alternative Planung, wie einen Neubau, ggf. an einem anderen Standort in Kisdorf? Wurde sich hier mit Herrn Rickmers mal besprochen, bevor er in die Planung geht?

Antwort: Ist bisher über Herrn Wisch gelaufen. Da ist keine weitere Absprache bekannt.

GV Hroch, Nicole:

- Es geht der CDU hier zum einen um die Pkw-Stellfläche, die schon jetzt zu klein ist und zu wenig Raum für die Fahrzeuge der Eltern und Erzieher bietet. Zum anderen geht es um die Größe des Kindergartens und des Außengeländes. Die Kinder haben keine „Ruhezone“ mehr. Werden über kurz oder lang noch weitere Therapieräume benötigt? Dann könnten diese gleich in die Planung mit einbezogen werden.

Antwort: Am Mittwoch klärt die Vorsitzende auf dem Amt, ob Herr Rickmers ebenfalls eine Alternative plant. Diese Überlegungen sollen gerne in den Fraktionen besprochen werden. Frau Asmussen wird zu einer Sitzung eingeladen. Der Punkt „Erweiterung Krippenhaus“ kommt auf die nächste Tagesordnung.

WB Rudolph, Rüdiger:

- Die Rede bei den Ehrungen, speziell zu Herrn Kuschel, war leider sehr kurz.

Antwort: Auf Grund der Erkrankung von Bürgermeister Wisch, hat er seine ganze Rede und die Tagesordnung gestrafft. Dies sei ihm in diesem Falle doch entschuldigt.

WB Hillebrenner, Margot:

- Ich hätte erwartet, dass bei den Ehrungen die fehlenden Personen erwähnt werden und es evtl. in der Zeitung stehen würde.

Antwort: Da die Vorschläge der Ehrungen nicht öffentlich sind, werden die nicht anwesenden Personen auch nicht erwähnt.

GV Dr. Seeger, Jörg:

- Leider hat der Bürgermeister in seiner Rede auf dem Neujahrsempfang mit keinem Wort die Arbeitsgemeinschaft „Dorfentwicklung“ erwähnt.

Antwort: Der komplette Neujahrsempfang wurde so gestrafft und gekürzt, da Bürgermeister Wisch sehr krank war.

GV Hroch, Nicole:

- Hat das Gespräch mit dem BSV schon stattgefunden?

Antwort: Nein. Frau Timmer ist jetzt mit ihren Prüfungen durch. Somit liegen hoffentlich bald die Zahlen vor. Dann kann das Gespräch stattfinden.

TOP 4: Friedhofssatzung

Das Amt hat die Friedhofssatzung § 1 dahingehend erweitert, dass auch „Nicht-Kisdorfer“ auf dem gemeindlichen Friedhof bestattet werden können.

Beschluss:

Der Ausschuss für Jugend, Soziales, Kultur und Sport empfiehlt der Gemeindevertretung, die vorgelegte 3. Nachtragssatzung zur Satzung der Gemeinde Kisdorf über die Ordnung auf dem Friedhof § 1 Abs. 2 zu beschließen. **(8:0:0)**

TOP 5: Satzung Vereine und Verbände

Der Ausschuss hatte Herrn Lübker gebeten, Richtlinien zur Förderung von Vereinen und Verbänden auszuarbeiten, um die Verteilung der Zuschüsse einfacher zu gestalten. Diese hat Herr Lübker in der Septembersitzung vorgestellt. Dann ist dies in die Fraktionen gegangen. Die WKB hat die Richtlinien überarbeitet, diese werden als Tischvorlage verteilt. Die CDU hat diese Richtlinien den letzten Zuschussanträgen zugeordnet und hierüber eine Aufstellung erstellt (ausgenommen Rappelkiste, Rasenplatzsanierung, Betriebskostenzuschüsse). Diese wird ebenfalls an die Ausschussmitglieder verteilt. Folgt man dieser Richtlinie, sind die Gesamtzuteilungen höher als die in den vergangenen 5 Jahren tatsächlich gezahlten Leistungen.

Seite 4

Nun werden diverse Gedanken und Ideen diskutiert.

Eine Richtlinie, wie bei der Zuteilung von freiwilligen Leistungen zu verfahren ist, sollte bis zur Kommunalwahl erstellt werden, damit der künftige Ausschuss eine Orientierung vorfindet.

Die Ausarbeitung von Herrn Lübker berücksichtigt die Situation einiger Vereine nicht, was weitere Ausnahmeregelungen erforderlich macht. Die Aufstellung der CDU macht deutlich, dass die Zuwendungen in ihrer Höhe in den vergangenen 5 Jahren relativ gleich waren.

Der Ausschuss regt deshalb an, einen Höchstbetrag als Summe aller jährlichen Zuschüsse gemäß der gegenwärtigen Haushaltslage zu beschließen. (Ausgenommen „Rappelkiste“ und vertraglich geregelter Zuschüsse). Diese Summe wird dann auf die Vereine und Verbände, die einen Antrag gestellt haben, in Anlehnung an die Zuteilungen der letzten Jahre verteilt. Diesen Vorschlag bitte in den Fraktionen besprechen.

TOP 6: Einwohnerfragestunde

Herr Schenkel, Bernd:

- Die Sanierung der Olen School verteuert sich, dauert die Arbeit dadurch auch länger?

Antwort: Nein, sollten zum 30.04.2018 fertig sein.

Herr Schenkel, Bernd:

- Ist dieser Ausschuss für den Bau der kleinen Sporthalle zuständig? Es liegt eine Zeichnung vor, auf der die Halle dann kleiner ist, als die jetzige.

Antwort: Nein, zuständig ist der Schulausschuss des Amtes, bitte an Herrn Loewe wenden.

Gez.: Nicole Hroch
Protokollführerin

«Anrede»

«Vorname» «Nachname»

«Straße_Hnr»

«Postleitzahl» «Wohnort»

Nr. 34 – Ausschuss für Jugend, Soziales, Kultur und Sport vom 19.02.2018

«Anrede2» «Nachname»,

nachstehende Protokollabschrift erhalten Sie für Ihre Akten:

Beginn: 20.00 Uhr, Ende: 21.25 Uhr, Kisdorf, Margarethenhoff

Mitgliederzahl: 9

Anwesend stimmberechtigt:

WB Huffmeyer, Hannelore (Vorsitzende)

GV Hroch, Nicole – zugleich Protokollführerin

GV Heberle, Helmut

WB Jaschik, Erhard für GV Hübner, Julia

GV Vogel, Gretel

WB Fölster, Nicole

WB Hillebrenner, Margot

WB Rudolph, Rüdiger

Nicht stimmberechtigt:

Bürgermeister Wisch, Reimer

Nicht anwesend:

GV Hamann, Carsten

Die Tagesordnung wird nach § 3 Abs. 5 GeschO wie folgt geändert:

TOP 4 Friedhofspflege wird auf TOP 9 gesetzt

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden entsprechend vorgezogen.

Die Vorsitzende beantragt, TOP 9 in nichtöffentlicher Sitzung zu behandeln.

(8:0:0)

Seite 2

Tagesordnung:

01. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
02. Mitteilungen der Vorsitzenden und des Bürgermeisters
03. Fragen der Ausschussmitglieder
04. Anfrage SSC Phoenix
05. Mitfahrnetz Segeberg
06. Erweiterung Krippenhaus
07. Satzung Vereine und Verbände
08. Einwohnerfragestunde
09. Friedhofspflege - **nichtöffentlich**
hier: Auftragsvergabe

Öffentlicher Teil:

TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr. Sie begrüßt die Mitglieder des Ausschusses sowie die Gäste und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2: Mitteilungen der Vorsitzenden und des Bürgermeisters

Vorsitzende:

- Gemäß einem Zeitungsartikel liegt ein Beschluss der Landesregierung vor, dass die Bauwagen der Waldkindergärten als Teil des Waldes anerkannt werden sollen. Eine Entscheidung wird Mitte des Jahres erwartet.
- Die neue Kollegin für Frau Schäffer (Amt Kisdorf) ist Frau Fuhlendorf, die auch schon eingearbeitet wird.
- Das Kommunalpaket in Höhe von 120 Mio. € pro Jahr für das Ausgleichsgesetz ist beschlossen. Darin enthalten sind 15 Mio. € für die Infrastruktur. Hierin soll auch eine Bezuschussung der Bewirtschaftungskosten für Kindergärten enthalten sein. Dies ist bitte umgehend vom Amt zu prüfen.
- Auf dem Spielplatz der „Olen School“ sollten die Lampen gereinigt bzw. erneuert und die Flaggenmasten entfernt werden. Bürgermeister Wisch kümmert sich darum.
- Die Outdoor-Tischtennisplatte für den Spielplatz „Steenkamp“ ist angeliefert worden. Nach dem Frost wird sie aufgestellt.
- Die Banner am Zaun der Boulebahn sehen nicht gut aus. Der Bürgermeister beauftragt den Bauhof, diese zu reinigen und neu zu befestigen. Sollte die Reinigung so nicht funktionieren, erledigt dies, bis zur Eröffnung der Boulebahn, der Ausschuss für Jugend, Soziales, Kultur und Sport.
- Der Stabmattenzaun um die Rasenfläche am Spielplatz „Ole School“ ist aufgestellt, das Zauntor fehlt noch. Die Skaterbahn ist mit den Stabmatten ebenfalls neu eingezäunt worden.
- Die Bouleplatzeröffnung findet am 08.04.2018 statt. Die Vereine und Verbände werden in der Arbeitssitzung am 19.03.2018 dazu angesprochen.

Bürgermeister:

- Es gibt ca. 150.000,00 € aus der Kreisumlage.
- Am 26.02.2018 findet die „Behandlung der Einwendungen“ gegen Netto, Rewe, Abbiegespur an der Kreuzung usw. statt.

TOP 3: Fragen der Ausschussmitglieder

GV Vogel, Gretel:

- Wann findet der „Dorfputz“ (Aktion Saubere Landschaft) statt?

Antwort: Am Samstag, 17.03.2018.

Seite 3

WB Hillebrenner, Margot:

- Wie ist der aktuelle Stand beim Umbau der „Olen School/Rappelkiste“?

Antwort: Bisher gibt es keine Verzögerungen und wir liegen noch im Plan.

WB Huffmeyer, Hannelore:

- Was ist denn bei dem Sportlerheim am Strietkamp im Argen?

Antwort: Durch das Dachfenster hat es reingeregnet, die Waschmaschine hat Wasser verloren, dadurch ist Feuchtigkeit im Mauerwerk. Herr Loewe ist mit Trocknungstechnikern in Kontakt. Bei einem Lichtmast ist die Hauptleitung defekt, wird repariert.

WB Rudolph, Rüdiger:

- Frau Vogel wollte mit einem Friedhofsverwalter aus Kaltenkirchen in Kontakt treten, ist da schon was passiert?

Antwort: Ja, der Herr hat unseren Friedhof begutachtet und sah auch dringenden Handlungsbedarf. Er möchte sich, aus Zeitgründen, dieses Projektes jedoch nicht annehmen.

TOP 4: Anfrage SSC Phoenix

Die Koppel links neben dem Sportplatz kann weiterhin als Parkfläche genutzt werden. Allerdings muss die Baumanpflanzung auf der linken Seite großzügig vom SSC Phoenix abgesperrt werden. Der Rest wird vom Bauhof rechtzeitig gemäht.

TOP 5: Mitfahrnetz Segeberg

Der Kooperationsvertrag wurde von der Gemeinde bereits unterschrieben. Die Vorsitzende hat sich Infomaterial zusenden lassen. Es wird jeweils ein Flyer an die Ausschussmitglieder verteilt. Es sollen vier Bänke bestellt und eventuell an folgenden Plätzen aufgestellt werden: Im Wohld, Aldi/Edeka, „Ole School“ und bei der „Alten Meierei“. Es müssten auch je ein Mülleimer bei den Bänken aufgestellt werden. Bitte in den Fraktionen die Standorte der Bänke besprechen. Bürgermeister Wisch bestellt vier Bänke.

TOP 6: Erweiterung Krippenhaus

Es fehlt ein Grundsatzbeschluss, dass die Notwendigkeit besteht. Erst dann kann der Architekt beauftragt und weiter geplant werden.

Der Ausschuss für Jugend, Soziales, Kultur und Sport beschließt, dass die Erweiterung des Krippenhauses durchgeführt werden soll und empfiehlt der Gemeindevertretung, diesem Beschluss zuzustimmen.

(8:0:0)

TOP 7: Satzung Vereine und Verbände

Die Vorsitzende verteilt eine Aufstellung über die Plan- und Ist-Zahlen. Als Anhaltspunkt wird ein Vorschlag für eine „Richtlinie zur Gewährung der Zuschüsse an Vereine und Verbände“ verteilt. Dieser Vorschlag verbleibt bei den Ausschussmitgliedern, da er nur als Entscheidungshilfe bzw. als „Arbeitspapier“ gilt und deshalb nichtöffentlich ist. Der Vorschlag soll in den Fraktionen an die ggf. zukünftigen Ausschussmitglieder weitergereicht werden. Grundsätzlich ist festzuhalten, dass Zuschüsse an Vereine und Verbände freiwillige Leistungen sind und nach Haushaltslage entschieden werden.

TOP 8: Einwohnerfragestunde

Herr Kreibich, Werner:

- Was soll ich mir, als steuerzahlender Bürger, unter „gelebter Transparenz“ vorstellen?

Antwort: Wenn im Internet alles von den Vereinen und Verbänden veröffentlicht wird.

Die Nichtöffentlichkeit wird hergestellt.

(8:0:0)

Ende des öffentlichen Teils / Nichtöffentlicher Teil wird nur an Berechtigte versandt.

Nichtöffentlicher Teil:

TOP 9: Friedhofspflege
hier: Auftragsvergabe

Die Öffentlichkeit wird wiederhergestellt.

(8:0:0)

Gez.: Nicole Hroch
Protokollführerin

GEMEINDE KISDORF

- Ausschuss für Jugend, Soziales, Kultur und Sport -

24568 Kattendorf, den 30.04.2018

Eingang Amt: 26.04.2018

I 3/ha

Redaktionelle Änderung 04.05.2018/st

«Anrede»

«Vorname» «Nachname»

«Straße_Hnr»

«Postleitzahl» «Wohnort»

Nr. 35 – Ausschuss für Jugend, Soziales, Kultur und Sport vom 16.04.2018

«Anrede2» «Nachname»,

nachstehende Protokollabschrift erhalten Sie für Ihre Akten:

Beginn: 20.00 Uhr, Ende: 20.56 Uhr, Kisdorf, Margarethenhoff

Mitgliederzahl: 9

Anwesend stimmberechtigt:

WB Huffmeyer, Hannelore (Vorsitzende)

WB Reiche, Käthe-Christine für GV Hroch, Nicole

GV Heberle, Helmut

WB Jaschik, Erhard für GV Hübner, Julia

GV Vogel, Gretel

GV Hamann, Carsten

WB Fölster, Nicole

WB Hillebrenner, Margot – zugleich Protokollführerin

WB Rudolph, Rüdiger

Nicht stimmberechtigt:

Bürgermeister Wisch, Reimer

Seite 2

Tagesordnung:

01. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
02. Mitteilungen der Vorsitzenden und des Bürgermeisters
03. Fragen der Ausschussmitglieder
04. Anfrage SSC Phoenix vom 30.03.2018
05. Antrag WKB vom 02.03.2018
06. Mitfahrnetz Segeberg
07. Ergänzung zum Haushaltsbeschluss 2018 der Gemeindevertretung vom 29.03.2018
08. Webseite Kisdorf.de
09. Einwohnerfragestunde

TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr. Sie begrüßt die Mitglieder des Ausschusses sowie die Gäste und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2: Mitteilungen der Vorsitzenden und des Bürgermeisters

Vorsitzende:

- Am 19.03.2018 fand die Arbeitssitzung mit den Vereinen und Verbänden statt. Es wurde der Vorsitzenden mitgeteilt, dass alle Vereine und Verbände an der Planung eines Dorffestes, das im Jahr 2019 stattfinden soll, beteiligt sind. Terminvorschläge: 14.06.2019 Zeltdisco der Landjugend auf dem gerade erworbenen Grundstück der Gemeinde „Am Stocksberg“, 15.06.2019 Programm im und um den Margarethenhoff.
- Am 04.03.2018 fand die JHV der Gedenkstätte Springhirsch statt. Die Gedenkstätte wurde umgestaltet. Sie wird gut angenommen. Das Geld der Mitglieder wurde sinnvoll verwendet.
- Die Raiffeisenbank hatte eingeladen zu einem Austausch. Sie bedankt die Schule sowie Vereine und Verbände mit Zuwendungen. Die Vorsitzende hat sich im Namen der Empfänger bedankt.
- Am 06.04.2018 fand die JHV des Deutschen Roten Kreuzes statt. Der Vorsitzende, Klaus Redecke, bedankte sich bei der Vorsitzenden, dass das Deutsche Rote Kreuz die Trauerhalle benutzen darf.
- Der Antrag des Chorvereins auf die Zelterplakette ist erledigt.
- Am 08.04.2018 fand die Saisonöffnung der Boulebahn statt. Die Teilnahme von 27 Personen ist als großer Erfolg zu werten.
- Die Renovierungsarbeiten in der Olen School sind abgeschlossen, die Abnahme durch das Amt ist erfolgt. Damit stehen die Räume für die Rappelkiste bereit. Den Einzug werden die Beteiligten selbst organisieren.

Bürgermeister:

- Die Zeltdisco der Landjugend kann auf dem geplanten Dorffest 2019 nicht auf dem gemeindeeigenen Grundstück „Am Stocksberg“ stattfinden, denn das Grundstück ist verpachtet. Darum gibt es seitens des Bürgermeisters keine Zusage bezüglich des Veranstaltungsortes.

TOP 3: Fragen der Ausschussmitglieder

WB Rudolph, Rüdiger:

- In einem Zeitungsartikel bietet die Feuerwehr Schmalfeld den Schulen und Kindertagesstätten Vogelhäuser an. Hat Kisdorf auch welche bekommen?

Antwort: Nein.

WB Rudolph, Rüdiger:

- Laut Presse erhalten die Kommunen Zuschüsse vom Land in Millionenhöhe. Auch Kisdorf?
- Antwort von Bgm. Wisch: Laut Berechnung entfallen auf die Gemeinde Kisdorf 23.000,00 €. Diese sind beantragt.

WB Rudolph, Rüdiger:

- Auf dem Treffen der Vereine und Verbände hat die Vorsitzende die Vertreter regelrecht animiert, ihre Wünsche und Anträge zu nennen, damit ihnen geholfen werden kann. Das klag nach einer Wahlveranstaltung und sollte in dieser Form abgelehnt werden.

Antwort: Das Treffen bzw. die Arbeitssitzung der Vereine und Verbände findet grundsätzlich im März jeden Jahres statt und dient dazu, sich auszutauschen. Das ist Sinn und Zweck dieser Arbeitssitzung und hat nichts mit Wahlen zu tun.

TOP 4: Anfrage SSC Phoenix vom 30.03.2018

Am 17.07.2017 hat der Ausschuss beschlossen, die Aufstellung der Container auf dem Gelände der Gemeinde auf der vom SSC genutzten Sportanlage zu genehmigen, jedoch ohne Kostenübernahme, auch nicht in Folge (s. Protokoll vom 17.07.2017).

Auf Wunsch der CDU-Fraktion legt Herr Warner, 1. Vorsitzender des SSC dar, was ihn zu der Anfrage bewogen hat.

Er führt aus: Trotz der umfangreichen Eigenleistungen blieben hohe Rechnungen zu begleichen, mit denen man nicht gerechnet hatte. Herr Warner wusste sehr wohl von dem Beschluss des Ausschusses im Juli, darum formulierte er lediglich eine Anfrage und keinen Antrag. Ihm war es wichtig zu betonen, dass die Ausgaben des Vereins ständig steigen, dass andererseits die Zuschüsse der Gemeinde aber gleich bleiben.

Die Ausschussmitglieder einigen sich darauf, die Anfrage mit in die Fraktionen zu nehmen und eine Entscheidung über die Anfrage des SSC in der nächsten Ausschusssitzung zu fällen.

TOP 5: Antrag WKB vom 02.03.2018

Der Bürgermeister weist darauf hin, dass die Notwendigkeit der Schaffung von Räumen für die Landjugend erst in 5 Jahren relevant sein wird. Dennoch fasst der Ausschuss einen Grundsatzbeschluss:

Die Landjugend soll weiterhin unterstützt werden. Für die zukünftige Bereitstellung von Räumen müssen mit Beteiligung der Landjugend Ideen entwickelt werden. **(9:0:0)**

TOP 6: Mitfahrnetz Segeberg

Laut Mitteilung des Kreises erhält Kisdorf nur eine rote Bank kostenlos.

Vorschlag der Vorsitzenden: Sie sollte im Wohld aufgestellt werden, da dort der Bedarf an Mitfahrgelegenheiten am größten ist. Wenn die Bank gut angenommen wird, kann man über die Anschaffung einer weiteren Bank für Kisdorf nachdenken.

TOP 7: Ergänzung zum Haushaltsbeschluss 2018 der Gemeindevertretung vom 29.03.2018

- HHSt. 3.6.6.10.3007.785200: Die geplanten Ausgaben für die Spielplätze von 10.000,00 € sind beschlossen worden und müssen im Haushalt 2018 erscheinen.
- HHSt. 3.6.5.10.3027.785100: Die Summe von € 93.000,00 für den Ausbau des Kindergartens, so vom Ausschuss am 20.11.2017 beschlossen, wurde um € 50.000,00 erhöht, um Zuschüsse beantragen zu können.
- HHSt. 2.8.1.10.521100: Der für die Räume der Rappelkiste bereitgestellte Betrag von € 65.300,00 in 2017 muss in das Haushaltsjahr 2018 übertragen werden, da das Geld bisher noch nicht ausgezahlt wurde. Eine genaue Aufstellung der Kosten erhält dieser Ausschuss nach der Endabrechnung.

TOP 8: Webseite Kisdorf.de

Herr Werner Kreibich, der 17 Jahre lang die Webseite gepflegt hat, wird auf keinen Fall weitermachen. Er empfiehlt eine Verpflichtung mehrerer Personen, die sich die Arbeit teilen oder sich gegenseitig vertreten. Werner Kreibich hat die Webseite vorbildlich geführt, darüber sind sich alle einig. Sein Engagement wird von allen gewürdigt.

Seite 4

Herr Werner Kreibich weist darauf hin, dass seine Kreationen, wie z. B. das Kisdorf-Wappen im eigenen Design, oft von anderen kopiert werden. Dies ist so nicht statthaft. Bürgermeister Reimer Wisch schlägt vor, in der kommenden Legislaturperiode mit einem Grundsatzbeschluss die Einhaltung der Satzung zu zementieren.

Vorschlag der Vorsitzenden: Bitte in den Fraktionen fragen, ob jemand die Aufgabe des Webmasters zusammen mit anderen übernehmen möchte.

TOP 9: Einwohnerfragestunde

Keine Fragen.

Gez.: Margot Hillebrenner
Protokollführerin



Elektrofachgeschäft
Installation, Verkauf und Kundendienst

Anlage für TOP 4 (Angebot)

Andreas Pingel

- Meisterbetrieb -
seit 75 Jahren

Elektrofachgeschäft A. Pingel, Dorfstraße 10, 24629 Kisdorf

SSC Phoenix Kisdorf
z. Hd. Herrn Warner

Bardseyring 6
24629 Kisdorf



Dorfstraße 10
24629 Kisdorf
Tel.: 04193 - 2538
Fax: 04193 - 93718
E-Mail: a-pingel@gmx.de
www.elektro-pingel.de

Kunden-Nr.: 12710

Kisdorf 27.03.2018

Ust-Ident Nr.: 1116301574

Angebot 18040/18

Betrifft: Container als Umkleidekabinen

Sehr geehrter Herr Warner,
bezugnehmend auf unser Gespräch übersende ich Ihnen folgendes Angebot:

Versorgung

Position	Menge	ME	Bezeichnung	E-Preis	G-Preis
1	1	Stück	Stromkreisleitung im Heizungsraum an der vorh. Sicherungsverteilung anschließen.	122,50 EUR	122,50 EUR ✓
2	1	Stück	Wanddurchbruch für Erdkabel bis 40 mm	36,75 EUR	36,75 EUR ✓
3	65	MTR	Starkstromkabel 5 x 4 mm ² NYY-J ohne Erdarbeiten vom Sportlerheim/Heizungsraum bis zum Container I	4,59 EUR	298,35 EUR ✓
4	1	STK	Sicherungsautomat B 25 A 3 polig	42,99 EUR	42,99 EUR ✓
5	1	Stück	Kleinmaterial pauschal	15,60 EUR	15,60 EUR ✓
Container I					
6	1	ST	Sicherungsverteilung 2 reihig Feuchtraum	117,44 EUR	117,44 EUR
7	2,5	MTR	Kabelkanal weiß 40 x 40 mm	8,36 EUR	20,90 EUR
8	1	Stück	Wanddurchbruch für Erdkabel	36,75 EUR	36,75 EUR ✓
9	1	Stück	Fehlerstromschalter 4 pol. 40 / 0,03 A	52,16 EUR	52,16 EUR
10	6	STK	Sicherungsautomat B 16 A 4 x Heizung, 2 x Bel. Container	10,03 EUR	60,18 EUR
11	1	Stück	Klein- und Verdrahtungsmaterial pauschal	44,60 EUR	44,60 EUR
Übertrag					848,22 EUR

Hypo Vereinsbank
Bl / 200 300 00
Kto.-Nr. 618 808 208

Sparkasse Südbolstein
Bl / 230 510 30
Kto.-Nr. 290 718

Raffisenbank Kisdorf
Bl / 200 691 30
Kto.-Nr. 8 315 035

Elektrofachgeschäft Pingel

27.03.2018

Angebot 18040/18

Kunden-Nr. 12710

Seite 2

Position	Menge	ME	Bezeichnung	E-Preis	G-Preis
				Übertrag	848,22 EUR
12	1	Stück	Feuchtraum Ausschaltung a.P.	54,06 EUR	54,06 EUR
13	1	Stück	Feuchtraumleuchte 1x58W mit Wanne	51,88 EUR	51,88 EUR
14	1	STK	Leuchtstofflampe TL-D58W/840	4,17 EUR	4,17 EUR
15	2	Stück	Feuchtraum 1 fach Steckdose 1 x Heizung, 1 x Allgemein	42,74 EUR	85,48 EUR
16	10	MTR	Mantelleitung 5 x 1,5 mm ² Stromkreisleitung	4,28 EUR	42,80 EUR
17	1	ST	Schnellheizer VES mit Temperaturregler 5 -35 Grad mit Gebläse	137,50 EUR	137,50 EUR
18	12	MTR	Schutzrohr M 20	5,80 EUR	69,60 EUR
Container 2 - 4					
19	3	Stück	Feuchtraum Ausschaltung a.P.	54,06 EUR	162,18 EUR
20	3	Stück	Feuchtraumleuchte 1x58W mit Wanne	51,88 EUR	155,64 EUR
21	3	STK	Leuchtstofflampe TL-D58W/840	4,17 EUR	12,51 EUR
22	6	Stück	Feuchtraum 1 fach Steckdose 1 x Heizung, 1 x Allgemein	42,74 EUR	256,44 EUR
23	30	MTR	Mantelleitung 5 x 1,5 mm ² Stromkreisleitung	4,28 EUR	128,40 EUR
24	3	ST	Schnellheizer VES mit Temperaturregler 5 -35 Grad mit Gebläse	137,50 EUR	412,50 EUR
25	36	MTR	Schutzrohr M 20	5,80 EUR	208,80 EUR
26	10	MTR	Erdkabel 5 x 1,5 mm ² ohne Erdarbeiten Stromkreisleitung Container 3 und 4	3,76 EUR	37,60 EUR
Nettosumme					2.667,78 EUR
Umsatzsteuer Steuerklasse 50 netto				2.667,78 EUR	19 %
Gesamtsumme					3.174,66 EUR

Ich hoffe, Ihnen ein günstiges Angebot unterbreitet zu haben
und sichere Ihnen bei Auftragserteilung eine
sorgfältige handwerkliche Ausführung zu.

Mit freundlichem Gruß

Elektrofachgeschäft
ANDREAS PINGEL
11557 Kisdorf
• 21220 Kisdorf
Tel. 04195 / 25 38 • Fax 047 15

04195
047 15
21220